



▲43名上门女婿的全家福(不少上门女婿外出打工,由家人代替合影)

7月16日,潍坊青州市井塘村里异常热闹,来自黄连村的新郎赵相中满心欢喜地走下花轿接过新娘递来的鲜花,他成了村里第43个上门女婿。

在农村,绝大多数男青年宁肯打一辈子光棍也不愿“倒插门”做上门女婿。而在井塘村,这一切从39年前改变了。1972年,井塘村有了第一个上门女婿,自上世纪90年代末以来,村里的上门女婿越来越多,随着赵相中的“下嫁”,这个23岁小伙成了井塘村最年轻的上门女婿。

43位上门女婿中,有的已经60来岁,有的才20多岁,但无一例外,他们的孩子,全部跟着妻子取姓。上了门的女婿,管女方父母叫爸妈,而不是叫岳父母,生了孩子,管女方父母叫爷爷奶奶,而不是叫姥爷姥姥。

按照村里“娶”上门女婿的习俗,结婚的前一天晚上,新郎和新娘要对换住处,分别住进对方家里。这样,第二天的结婚仪式,就和正常的男娶女差不多了,男方出发到女方那里,把女方迎进门。结婚前一天下午,赵相中把新娘送到30公里外自己的家中,第二天一早开车将新娘接回井塘村举行传统的结婚仪式。村里还为新郎准备了一台大花轿,赵相中平生第一次“上花轿”,既紧张又兴奋。

今年60岁的吴兆贤是村里最早的上门女婿,由于他兄弟多,当年为减轻家庭负担,老吴鼓起勇气“下嫁”到本村的女家。1984年“嫁”过来的李传家是第一个外来的上门女婿,李传家的女儿又招来个上门女婿。李传家的妻子叫吴兆引,吴兆引被抱养前姓卜,其养母姓王,养父姓吴已不在世。李传家的女儿,孙女姓吴,女婿姓赵,一家六口四代人5个姓氏,这在当地传为佳话。

上门女婿林强是4年前来到井塘村的,他夏天贩卖西瓜,秋后搞运输和加工山楂切片,如今已换了第三辆车,成了村里发家致富的能手。小小山村为何吸引来如此多的上门女婿?记者了解到,井塘村地处山区,盛产山楂、柿子、核桃,村里的果品加工业比较发达,村民们自己加工的山楂切片已远销到韩国和中国台湾等地。几十年来,井塘村几乎没有过超生的情况,二女户家庭逐年增多,男劳力短缺,井塘村民淳朴,对外来户同样亲如一家人,这诸多的原因使井塘村成了十里八乡远近闻名的“上门女婿”村。

# “上门女婿村”

## 青州一个小山村39年“娶”来43个上门女婿

文/片 本报记者 陈文进 本报通讯员 姚武荣



▲7月16日,赵相中走出花轿,成为井塘村第43个上门女婿。

▼吴兆贤是井塘村第一个上门女婿。



▲村里的孩子们围在婚车前,看看新“嫁”过来的上门女婿啥模样。

▲结婚前一天晚上,男女方互换家庭居住,新娘来到赵相中家中。



# 暑假胎记救治 最高救助35%

### 救助对象:太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑等学生胎记患者

儿童胎记,尤其是面部损害性胎记,让家长揪心,更将在胎记儿童成长中造成严重心理影响,此外,有些胎记还有恶化的可能,必须积极治疗。

据了解,胎记可分为色素性和血管性两大类。常见的色素性胎记有太田痣、雀斑、咖啡斑等;常见的血管性胎记包括鲜红斑痣、血管瘤、红血丝、酒渣鼻等。中国胎记第一

院激光美容中心学科带头人沈主任提醒家长朋友们:不管是哪种类型的胎记都要尽早治疗,这是因为,胎记患者年龄越小,皮损相对较表浅,治疗后的效果就越明显;越容易恢复本来面容;而且由于皮损面积相对也较小,因此治疗的总体花费也较少。

暑假到来,为帮助胎记学生得到正确有效治疗,在假期恢复

本来面容,减轻胎记学生家庭负担,本报联合中国胎记第一院发起万名胎记学生暑期救治行动,暑假期间治疗的学生胎记患者,最高可救助35%。

救治时间:2011年7月20日至8月31日

救治对象:太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑等学生胎记患者

救治政策:  
1、凭学生证或其它有效证件,胎记学生激光治疗费一律救助10%;  
2、疑难重症患者,特困家庭患者最高救助35%;  
3、为证明疗效,可免费体验1平方厘米。  
指定救治医院:中国胎记第一院  
咨询电话:400-6666-899

## 国内激光美容第一人领衔会诊



沈永玲,国际激光医学交流培训中心主任,教授,被誉为国内激光美容第一人。

1985年在南京激光医学研究院从事激光临床与研究

1988年任南京激光医学研究院激光研究室主任

1990年《YAG激光治疗血管瘤的临床应用项目》获南京科技进步一等奖

1992年《YAG激光治疗口腔舌海棉性血管瘤的研究报告》获中国人民解放军海军414医院科技进步一等奖

1992年中华医学会会员

1996年始任国际激光医学交流培训中心主任

1999年受聘南京中医药大学临床医学院教授,主讲激光医学的临床与治疗

2007年《Q开关翠绿宝石激光治疗太田痣及色素性皮肤病的临床成果》获山东省激光医学会优秀论文奖

## 20万胎记患者成功诊疗经验确保胎记治疗效果,不破皮、不出血、不留疤,全程无痛,随治随走

笔者了解到,目前,激光疗法已成为国际公认的治疗胎记方式。

据悉,中国胎记第一院是国内最早进行激光美容临床应用的医院之一,该院自上世纪80年代初期就将皮肤激光美容作为重点科室发展。在国家卫生部门大力支持下,中国胎记第一院20年持续投资近2亿,引

进了世界先进激光仪器近30套,包括翠绿宝石激光、二氧化碳激光、脉冲染料激光、Nd:YAG激光及点阵激光等,可以针对性地治疗太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、文身、咖啡斑、雀斑等等。2009年,中国胎记第一院还引进了一台双波长激光器,双波长激光器目前国内仅在北京301医院、上海

九院和该院拥有,双波长激光器对血管性皮肤病的治疗效果比单一波长的激光提高了3-5倍,并且治疗更具个性化。由于激光器属于精密仪器,激光器本身的稳定性对治疗效果存在很大的影响,因此,所有以上这些激光器,都是进口的国际最尖端的激光医疗设备。

经过中国胎记第一院激光

美容中心全体医护人员的不懈努力,该院现已成功康复20万余例胎记患者。同时,经过20多年的发展,中国胎记第一院治疗胎记的技术也不断进步,目前,该院激光治疗胎记最大的优势是不破皮、不出血、不留疤痕、不复发,并且全程无痛,20分钟即可完成一次治疗,随治随走。